Exercice 1.
On considére 1’équation :

(E) ‘11— 5z = 22%Inz
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1. Soit ¢ définie sur |0, +o0o[ par p(z) = p Rl 2lnz.

(a) Déterminer la limite ¢ en 0%,
(b) En étudlant la fonction ¢ , montrer que I’équation (E) admet et une seule solution o sur R*

+ et justifier le fajt que
a €]0, [

2. Soit f définie sur R par :
-z - Zizlrlx
flo) = 122220

(a) Montrer que f est continue et dérivable sur ]0, +o0[. Préciser f'(z).

(b) Montrer que l'on peut prolonger f en une fonction continue et dérivable sur [0, +00].
Préciser alors f(0), f'(0) et la tangente en z = 0.

(c) La fonction f ainsi prolongée est-elle deux fois dérivable en 0 ?
(d) Etudier les variations de f" et de f sur [0, 1] et prouver que :

vz €[0,1], f(z) €[0,1] etlf(z)l<-
(indication : 2 = = ey/e x 4,48)

3. Recherche d’'une valeur approchée de « :

1
On définit la suite (u,) par ug = g et , pour tout n € N,u,; = f(uy).
(a) Justifier le fait que , ¥n € N, u,, € [0, 1].
(b) Monter que a ('unique solution de (E) sur RY ), est un point fixe pour f.
; . 3
(c) Justifier le fait que ¥n € N, | upy) — a |< 1 |un — .
(d) En déduire que la suite (un) converge .

(e) Comment faire pour obtenir alors une valeur approchée 4 105 prés de a?
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Exercice 2 (points).
On considére une fonction f: Ry = R vérifiant les quatre points suivants : e

fest bornée sur R

fest strictement positive sur Ry

fest deux fois dérivable sur Ry .

Il existe une constante a >0 telle que , pour tout T € R, af(z) < f'(z)

1. Etude de la monotonie de f :
(a) justifier que f" admet une limite (finie ou infinie) en +oo.

i 2
(b) Montrer que , pour tout & > 0, il existe ¢z 6]3—2:,1[ tel que f'(cz) = ;(f(fﬂ) = f(;‘))-
(c) En déduire que lim f'(z) =0.
T—+0oC

(d) Conclure que la fonction f est décroissante sur R..

9. Détermination de la limite de f en +0o:

(a) Justifier que f admet nécessairement une limite finie en +00.
On notera | cette limite.

(b) Montrer que pour tout >0,al < f'(2).
(c) En déduire que , pour tout z >0, f'(0) +alz < f'(2)
(d) Montrer que | = 0.




